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ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ

Районного отдела образования администрации Лесного района

наименование органа власти (организации), проводившего (ей) анализ состояния и перспектив развития системы образования

о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования за 2020 год 
I. Анализ состояния и перспектив развития системы образования

1. Вводная часть

1.1.Анализ социально-экономического и социокультурного пространства муниципального образования.

Лесной район находится на северо-востоке Тверской области, его площадь 1633 кв. км, максимальная протяжённость с запада на восток 58 км, с севера на юг – 48 км. На севере район граничит с Новгородской областью, на юге – с Максатихинским районом, на востоке – с Сандовским, на западе – с Удомельским районами Тверской области.

Районный центр – с. Лесное, в нём проживает около 2 тыс. человек, население района составляет 5037 тыс. человек. До ближайшей железнодорожной станции – город Пестово Новгородской области - 45 км. Расстояние от села Лесное до города Твери - 214 км. 
Особенности муниципального образования «Лесной район»

1.Территориальные:

· концентрация социальной инфраструктуры в административном центре – с.Лесное;

· образовательные учреждения незначительно удалены от административного  центра /максимальная удаленность – 40 км/.

2. Исторические:


Территория нынешнего Лесного района издревле являлась исконным владением Великого Новгорода. Это находит подтверждение в обнаруженной в Новгороде берестяной грамоте, относящейся к периоду 1396-1422 годов.


В XIX веке большая часть нынешнего района входила в состав Весьегонского уезда, часть территории входила в Вышневолоцкий и Бежецкий уезды Тверской губернии.


Район образован в августе 1929 года как Михайловский район Бежецкого округа Московской области с центром в с. Смердынь. 25 декабря 1930 года с. Смердынь было переименовано в с. Лесное, район с начала 1931 года носит название Лесного.


Наша земля богата не только своей историей, но и людьми, которые прославили ее своими героическими подвигами.


В 1803 году в своем имении /д. Застижье/ умер и похоронен герой Чесменской битвы 1770 года Дмитрий Сергеевич Ильин. Памятник Д.С. Ильину был открыт на берегу озера Застижье 24 июня 1895 года, теперь он стал символом Лесного района.


Лесной район – родина 4 Героев Советского Союза.

Основные демографические показатели Лесного района 

Число родившихся в 2020 г. составило 34 человека. Динамика рождаемости в районе отрицательная: 2015 г. – 61, 2016 г. – 58, 2017 г. – 55, 2018 г. – 34, 2019 г. - 53. Число умерших остаётся на высоком уровне. За 2020 год в районе умерло 113 человек. Следует отметить, что число умерших стабильно превышает число родившихся. Смертность превысила рождаемость в 2020 году в 3,3 раза.

Следует отметить, что на территории района наблюдается ежегодная тенденция снижения населения трудоспособного возраста и увеличение населения старше трудоспособного возраста, что отрицательно влияет на баланс рабочей силы. 
Сложившаяся демографическая ситуация требует проведения комплексных мероприятий для преодоления негативных тенденций в демографическом развитии и создания условий по стабилизации демографической ситуации.
1.2. Информация о программах и проектах в сфере образования.

В системе образования Лесного района реализуется Муниципальная  программа «Программа развития муниципальной системы образования в Лесном районе Тверской области на 2018–2023 годы» (утверждена постановлением Администрации Лесного района Тверской области от 01.11.2017 г. №169-па «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Лесной район Тверской области «Программа развития муниципальной системы образования в Лесном районе Тверской области на 2018-2023 годы» (с изменениями и дополнениями). 

Программа определяет приоритетные направления деятельности муниципальной системы образования, обеспечивающие стабильное функционирование и развитие муниципальной системы образования. Программа является организационной основой реализации государственной и региональной политики в области образования на территории Лесного  района. 

Программа направлена на создание условий, обеспечивающих повышение доступности качественного образования для жителей Лесного района, конкурентоспособность выпускников, снижение вероятности и масштабов безнадзорности, улучшение кадрового обеспечения системы образования, обновление материально-технической базы образовательных учреждений и эффективность ее использования. 

В системе образования Лесного района реализуется проект «Комплекс мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом».
1.3.Информация о проведении анализа состояния и перспектив развития системы образования.
Анализ состояния и перспектив развития муниципальной системы образования  осуществлен на основе данных Федерального статистического наблюдения, годового отчета о реализации «Программы развития муниципальной системы образования в Лесном районе Тверской области на 2018–2023 годы» за 2020 год.
1.4.Информация об органе местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования.

Районный отдел образования администрации Лесного района Тверской области.

Контактная информация:

171890, Тверская область, Лесной район, с.Лесное, ул.Дзержинского, дом 25, 

телефон (факс) 8(48271) 2-14-45, 

e-mail: lesnoeroo@yandex.ru
2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования

Особенности муниципальной сети образовательных учреждений

1. Территориальные:

-  концентрация большего числа учреждений общего образования, дошкольного образования и дополнительного образования:

· в центрах поселений /2 МОУ, 3 МДОУ и 1 МУ ДО – в 3 поселениях /60%//;

· на центральных усадьбах сельхозпредприятий /2 МОУ, 4 МДОУ – в 5 хозяйствах /67%/;

- незначительная удаленность большинства образовательных учреждений от районного центра:

-   2 МОУ и 5 МДОУ на расстоянии менее 25 км (78%)  .

- 100% МОУ осуществляют подвоз обучающихся автотранспортом, из них школьным автотранспортом – 100%.

- услуги дополнительного образования /МУ ДО ДДТ и ДООЦ ФП/ предоставляются на базе общеобразовательных учреждений, МУ ДО ДДТ – на базе 1 МОУ и 1 МДОУ/22%/,  

ДООЦ ФП – на базе 2 МОУ /22%/.

2. Социальные – экономические:

- доля лицензированных учреждений – 100%, аккредитованных - 100%.

-  ежегодное изменение контингента обучающихся:

2016 г. – сокращение на 13 учащихся;

2017 г. - сокращение на 9 учащихся;
2018 г. - сокращение на 25 учащихся;
2019 г. – сокращение на 3 учащихся;
2020 г. – сокращение на 11 учащихся
- наличие свободных мест в дошкольных образовательных учреждениях и дошкольных группах:

мест в ДОУ – 210; в дошкольных группах – 10; охвачено дошкольным образованием – 184 чел.;

-  уменьшение количества  общеобразовательных учреждений: 

2003 г. – 12, 2020 г. – 3.
-  уменьшение количества классов-комплектов с 72 в 2002 г. до 46 в 2020 г.;

- увеличение количества детей в МОУ со специальными потребностями и обучающихся по справкам ПМПК по адаптированным программам: с 13 человек (1,5%) в 2002 году до 54 человек (11%) в 2020 году.
Численность обучающихся

	Учебный год
	1 класс
	9 класс
	10 класс

	2016-2017
	53
	48
	29

	2017-2018
	50
	51
	20

	2018-2019
	54
	47
	16

	2019-2020
	51
	52
	16

	2020-2021
	50
	29
	15


Тенденция в выборе образовательного маршрута старшеклассниками: доля выпускников 9 классов, продолживших обучение в 10 классе муниципальных общеобразовательных учреждений, уменьшается: в 2016-2017 году – 49,2%, .в 2017-2018 году составила 41,7% , в 2018-2019 году составила 31,4%, в 2019-2020 году составила  34%, в 2020-2021 году составила 30%.
Цели и задачи муниципальной системы образования.

        В настоящее время образование Тверской области в целом и Лесного района в частности переживает динамичный этап развития. Идёт обновление структуры образовательных учреждений, содержания образования, принципов финансирования, системы управления. Развивается инновационная деятельность образовательных  учреждений.

    В районе создана многофункциональная сеть образовательных учреждений, которая, учитывая возрастные и индивидуальные особенности детей и подростков, представляя спектр образовательных услуг, обеспечивая современное качество образования и его реальную деятельность для всех слоёв населения, сама нуждается в совершенствовании.

        Модернизация муниципальной системы образования  продиктована запросами общества на новые образовательные результаты и проходит в объективно существующих условиях.

Стратегической целью деятельности системы образования Лесного района остается повышение доступности и качества предоставляемых образовательных услуг за счёт эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых ресурсов, что предполагает реализацию следующих задач:

- обеспечения доступности и качества дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования;

- применение инновационной деятельности педагога в современных условиях;

-  функционирование базовых школ как ресурсных центров обеспечения доступности и качества образования, центров методической работы, социокультурных центров; выравнивание условий обучения в небазовых общеобразовательных учреждениях; 

- организация воспитания и социализации обучающихся на различных ступенях общего образования в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта;

- развитие воспитательной системы образовательного учреждения в социокультурном пространстве.

Приоритетные задачи системы

дошкольного образования в районе: 

· сохранение и развитие сети дошкольных образовательных учреждений района; 

· увеличение охвата детей услугами дошкольного образования, в том числе за счёт функционирования дошкольных групп при школах, а также вариативных форм образования;

· развитие системы работы с детьми раннего возраста, имеющими ограниченные возможности здоровья и особые образовательные потребности, разработка и реализация мероприятий, направленных на социализацию таких детей;

· проведение мероприятий, направленных на введение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. 

дополнительного образования в районе:

· сохранение и развитие сети дополнительного образования в районе; 

· увеличение охвата детей услугами дополнительного образования, в том числе за счёт организации кружковой работы на базе образовательных учреждений района. 

общего образования в районе:

· создание условий для расширения предпрофильной подготовки и профильного обучения в  ОУ;

·  развитие инновационных процессов путём разработки и реализации  проектов и программ;

· создание современной системы оценки качества образования и системы мониторинга, способной выявлять индивидуальный прогресс учащихся на основе их учебных достижений;

· развитие инклюзивного образования детей.

Цели развития муниципальной системы образования:

· обеспечение равных условий на получение более качественного образования всеми учащимися района;

· разработка и реализация мер, направленных на максимальное укрепление инженерно-технического состояние образовательных учреждений, развитие их материально – технического оснащения, отвечающего современным информационно – технологическим требованиям, а также реализация мероприятий, направленных на энергосбережение объектов образования;

· инклюзивное образование – признак доступности образования. 

Ресурсы системы образования

На сегодняшний день все учреждения муниципальной системы образования финансируются за счёт бюджетных средств, доля которых в общем объёме финансирования составляет более 70 %. Объём привлечённых внебюджетных средств составил в 2020 году – 4 %. 

       Затраты на одного ученика растут. Увеличение затрат на  1-го ученика связано с ростом цен, а так же с увеличением средств, направленных на учебные расходы, обеспечение безопасности в МОУ, ростом заработной  платы. Наиболее высокие затраты в сельской основной малочисленной  школе.

            В связи с увеличением средств на развитие образовательных учреждений, заметно изменилась деятельность руководителей ОУ и укрепилась   учебно-материальная база. С 1996 года все ОУ в полном объеме реализуют свои права юридического лица, что позволяет снять ограничение на экономическую самостоятельность  школы, оказывает существенное влияние на работу ОУ.

       С целью повышения экономической эффективности сети образовательных учреждений была проведена ее оптимизация. С 2004 года по 2020 год в Лесном районе количество общеобразовательных организаций уменьшилось с 11 до 3 (ликвидированы 2 основные и 5 начальные школы, 1 основная школа с дошкольной группой сейчас функционирует как детский сад), количество дошкольных организаций уменьшилось с 6 до 5 (в результате реорганизации закрыт детский сад  и открыта группа кратковременного пребывания при основной школе, один детский сад закрыт по причине невозможности дальнейшей эксплуатации здания, в связи с чем  введены дополнительные 5 мест в близлежащем дошкольном учреждении).  

Сеть образовательных организаций
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МОУ Лесная СОШ (базовая)


МОУ Алексейковская СОШ (базовая)


МДОУ детский сад № 2 «Солнышко»

          МДОУ Детский сад № 3

          МДОУ Детский сад № 5

          МДОУ Детский сад № 6

          МДОУ детский сад «Лучик»
          МОУ «Телятниковская ООШ» с группой кратковременного пребывания детей  

          МУ ДО ДДТ
В 2020 году продолжена работа  по  проблемам,  обозначенным в государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» на 2014-2020 годы. В настоящее время перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития региона.

Определяющим вектором этих изменений является:

- модернизация педагогического образования;

- обеспечение доступности дошкольного образования до 3 лет и программы раннего развития;

- модернизация системы дополнительного образования детей;

- введение федеральных государственных образовательных стандартов общего образования;

- сокращение разрыва в качестве образовательных результатов школ;

- стратегические задачи развития системы оценки качества образования.

Результаты муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой. В системе образования Лесного района на 1 сентября 2020 года 9 образовательных организаций: 3 общеобразовательных, из них 2 средние школы, 1 основная школа, 5 дошкольных организаций; 1 учреждение дополнительного образования — МУ ДО ДДТ. 
В Лесном  районе услугами дошкольного образования было охвачено 184  ребёнка, из них 185 -  в ДОУ, 5 - в ГКП при школе. Имелись свободные места  в МДОУ детский сад № 2 , МДОУ Детский сад № 6 , МДОУ детский сад «Лучик», ГКП при МОУ «Телятниковская ООШ». Охват всеми видами дошкольного образования составил 58,7 % детей в возрасте  от 2 месяцев до 7 лет. Родители получают компенсацию части родительской платы за содержание детей в МДОУ за счет средств областного бюджета (20% - на первого ребенка, 50% - на второго ребенка, 100% - на третьего и последующих детей).
 Муниципальная система дополнительного образования детей, подведомственная отделу образования, представлена  муниципальным учреждением дополнительного образования «Дом детского творчества», реализующим дополнительные общеобразовательные программы художественную; социально-педагогическую; техническую. В кружках МУ ДО ДДТ занимаются 294 ребёнка и подростка, что составляет 59,8 % от общего количества обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Интеграция организаций общего и дополнительного образования детей позволяет расширить спектр образовательных услуг в муниципальном пространстве.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в 2020 году составила 75% (в 2018-2019 – 73,2%). Учреждение дополнительного образования МУ ДО ДДТ (далее – ДО) оказывают услуги детям с разными образовательными потребностями.
В 2019 - 2020 учебном  году в Лесном районе функционировали  4 сельских муниципальных общеобразовательных организаций (2 средние, 1 основная школа и 1 начальная школы) с контингентом обучающихся 507 человек (по состоянию на конец учебного года). Общее количество обучающихся на начало 2020-2021 учебного года составило 496 человек. Организованным подвозом  были охвачены 253  обучающихся из 3 общеобразовательных организаций. Осуществляли  подвоз детей  к месту учебы и обратно одиннадцать школьных автобусов,  которые  оснащены ремнями безопасности, системой ГЛОНАСС,  тахографами, огнетушителями и проблесковыми маячками. Подвоз  обучающихся  осуществлялся школьными автобусами по 15 маршрутам общей протяженностью 967,6  км в день. Для организации подвоза обучающихся задействованы 11 единиц транспорта: 7 автобусов ПАЗ, 2 автобуса Газель, 2 автобуса Луидор. АТП в районе нет. 
Охват обучающихся горячим питанием составил - охват обучающихся горячим питанием – 98,3% от общего количества обучающихся, источники финансирования: бюджетные деньги, родительская плата. Финансирование горячего питания 1-4 классов из расчета 20 руб. ОБ, 20 руб. МБ в день. Дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получали бесплатное питание за счет средств КЦСОН. 
Обучение и воспитание 54 детей с ОВЗ ведется, в том числе через интегрированное обучение в общеобразовательных классах школ (инклюзивное образование) - 34 детей; в 7 специальных коррекционных классах для детей с умственной отсталостью – 20 детей. В рамках государственной программы «Доступная среда» были созданы условия для обучения детей-инвалидов.
Сетевое взаимодействие осуществляется:

-  внутри образовательных округов между образовательными организациями, входящими в округ (использование ресурсов базовой школы, проведение совместных мероприятий различной направленности, организация методической работы и др.);

- между образовательными организациями одного уровня (детские сады, школы);

- с учреждениями дополнительного образования района (образовательная деятельность учреждений допобразования на базе образовательных организаций района, проведение различных совместных мероприятий);

- с организациями района (профориентационная работа, экскурсии, конкурсы и т.д.). 
Важным показателем образовательной деятельности общеобразовательных учреждений являются достижения учащихся, в первую очередь - результаты государственной итоговой аттестации. 
В этом году итоговая аттестация в форме ОГЭ и ГВЭ не проводилась, Аттестаты об основном образовании выдавались выпускникам 9 классов по результатам текущих оценок.

Выпускники 11 классов сдавали ЕГЭ по выбору предметов, необходимых для поступления в учреждения среднего и высшего профессионального образования. Из 15 выпускников ЕГЭ сдавали 12 человек.

Пунктом проведения  государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования бессменно остается  Лесная средняя школа.  Только благодаря слаженной работе всех участников итоговой аттестации, принимавших участие в этой сложной и ответственной процедуре,  итоговую аттестацию удалось провести на качественном уровне. За что вам, коллеги, огромное спасибо!
    
Единый государственный экзамен на территории района в 2020 году проводился по 10 предметам. Как всегда наибольшей популярностью пользовались такие предметы по выбору как: математика профильного уровня, обществознание, физика, биология. 
        Результаты ЕГЭ по предметам представлены в таблице:

	№ п/п
	Наименование учебного предмета
	2020

	
	
	Количество выпускников, сдававших ЕГЭ
	Средний балл по муниципалитету

	1.
	Русский язык
	12
	80

	2.
	Математика (профильный уровень) 
	4
	49

	3.
	Физика
	2
	44

	4.
	Химия
	3
	44

	5.
	Информатика и ИКТ
	1
	48

	6.
	Биология
	4
	53

	7.
	История
	2
	76

	8.
	Английский язык
	1
	51

	9.
	Обществознание
	7
	55

	10.
	Литература
	1
	80


В соответствии с внесением  изменения в Порядок выдачи аттестатов  среднего общего образовании с 2019 года  аттестат «с отличием»  получали только те выпускники, которые не только учились на «отлично», но и сдали ЕГЭ по русскому языку и математике профильного уровня не менее чем на 70 баллов.

      По итогам государственной итоговой аттестации 2020 г 2  выпускника Лесного района  получили аттестат особого образца  с медалями «За особые успехи в учении». 

7 выпускников 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании с отличием.                                                                                            

Результаты итоговой аттестации требуют качественных изменений преподавания предметов. 

Уже давно все понимают, что результат образования – это не только цифры успеваемости и баллы  ГИА, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и различных олимпиадах, конкурсах, состязаниях и в  дальнейшей жизни. Необходим подробный педагогический анализ используемых методических, информационных и других ресурсов для построения образовательного маршрута каждого ребёнка.

        В работе с одаренными детьми, несмотря на имеющиеся достижения, предстоит решить ряд проблем:  в образовательных учреждений отсутствует системность в организации сопровождения развития одаренных детей, работа с которыми, к сожалению, носит «очаговый» и формальный характер, не на должном уровне ведется внеурочная работа по предметам. В учебных планах не планируются часы на проведение факультативных занятий с одаренными детьми.

В настоящее время повышение качества образования связывают в основном с совершенствованием образовательного процесса: введением федеральных государственных образовательных стандартов, содержания учебных курсов, методическим обеспечением, но на наш взгляд, наиболее значимым является качество педагога воспринимать, усваивать и трансформировать конкретные знания в профессиональные действия. Современная образовательная организация становится сложным социокультурным учреждением, которое не только выполняет традиционные образовательные функции, но и ориентирует  наших детей на социокультурные идеалы. Введение федеральных государственных  образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социокультурных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи. Понимание происходящих изменений наши педагоги подтверждают в ходе аттестации. 

Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В муниципальном этапе олимпиады в прошедшем учебном году приняли участие 57 обучающихся. Из них  стали победителями - 8 и 6 – призерами.  

1 человек принял участие в региональном этапе, по результатам которого стал призером. 

Спасибо педагогам, подготовивших наших призеров и победителей. 

И так дальше о качестве. В настоящее время в Российской Федерации сформирована единая система оценки качества образования (ЕСОКО), которая позволяет вести мониторинг знаний учащихся на разных ступенях обучения в школе.

 Данная система дает возможность получить полное представление о качестве образования в стране, анализировать и учитывать влияние различных факторов на результаты работы школ. Она позволяет школам вести самодиагностику и выявлять имеющиеся проблемы, а родителям получать информацию о качестве знаний своих детей. 

Система оценки качества школьного образования в России в настоящее время является многоуровневой, состоящей из нескольких процедур. Первая важная процедура этой системы – единый государственный экзамен (ЕГЭ). Вторая важная процедура системы оценки качества образования – государственная итоговая аттестация 9-х классов (ГИА-9), ключевой формой которой является основной государственный экзамен (ОГЭ). По результатам ГИА-9 школьник может продолжить обучение в старшей школе и в учреждениях среднего профессионального образования. 

Промежуточные срезы знаний обучающихся проводятся по разным предметам и в разных классах при помощи национальных исследований качества образования (НИКО) и всероссийских проверочных работ (ВПР). 

Хотелось бы отметить, что за все годы проведения всероссийских проверочных работ на территории нашего района, наши школы попадали в число тех, у кого обнаруживали признаки необъективности результатов. В связи с чем в данных образовательных организациях проведена соответствующая работа администрацией и педагогами учреждений.

Кроме того, Россия принимает участие в международных исследованиях оценки качества образования (PIRLS PISA TIMSS). Эти исследования позволяют понять, насколько конкурентоспособной является российская школа сегодня, выявить и сравнить изменения, происходящие в системе образования разных стран, проанализировать факторы, позволившие странам-лидерам добиться успеха. 

PISA  - международная программа по оценке образовательных достижений учащихся 15-летнего возраста в области математической и естественнонаучной грамотности, а также грамотности чтения. 

 PIRLS международное исследование качества чтения и понимания текста для учащихся 4 классов. 

 TIMSS международное мониторинговое исследование качества математического и естественнонаучного образования для учащихся 4, 8 и 11 классов. 

И эти исследования тоже в ближайшее время придут к нам.

Важную роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, являющаяся важнейшей составляющей образовательного пространства района, которая сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию детей, формирует здоровый образ жизни и осуществляет профилактику асоциальных явлений в детско-юношеской среде. Без дополнительного образования невозможно исполнить главные цели, сформулированные Президентом России В.В.Путиным.

       На сегодняшний день система дополнительного образования детей из привычной ранее системы должна создать равные «стартовые» возможности каждому ребенку, реагируя на меняющиеся потребностей детей и их родителей.

      Реализация программ дополнительного образования детей осуществляется учреждением дополнительного образования МУ ДО ДДТ, которое посещали  279 воспитанников, также двумя школами МОУ Лесная и МОУ «Телятниковская ООШ» (МОУ Алексейковская СОШ не вошла в данный перечень по причине отсутствия лицензии на допобразование), и дошкольными организациями.

     В целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребёнка»  на территории Лесного района определены целевые показатели. 

    В 2019-2020 учебном году доля детей в возрасте от 5 до 18 лет занятых в системе дополнительного образования составляет 73,2%, в 2020 – 2021 учебном году  75%. 

Нужно понять, что многое зависит от педагога дополнительного образования,  что он заложит в программу дополнительного образования, то он и должен реализовать. То есть программы должны быть интересными, содержательными и полезными для детей.

В этом году мы ожидаем поступления оборудования в средние школы для реализации дополнительного образования естественно-научной направленности.

     В проекте «Успех каждого ребенка» заложены также технологии для самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся - Всероссийские открытые уроки на портале "ПроеКТОриЯ, цикл открытых уроков, которые проводятся в режиме онлайн, нацелены на знакомство обучающихся 8-11 классов с передовыми индустриями и перспективными профессиями, достижениями отечественной науки и экономики. Открытые уроки организуются в интерактивном формате с участием ведущих индустриальных экспертов и бизнес-лидеров на портале «ПроеКТОриЯ. 

За прошедший учебный год в онлайн-мероприятиях приняли участие 105 .учеников  8-11 классов района.  

          Воспитание должно проходить красной нитью через все наше общение с детьми.

     Министерство культуры и Министерство Просвещения Российской Федерации разработали культурные нормативы для школьников.  Учащиеся должны будут посетить определенное количество выставок, музеев, спектаклей и посмотреть несколько фильмов в год. Для реализации данного проекта можно использовать цифровую образовательную платформу «Электронная школа».  В «Электронной школе» можно учиться постоянно, а можно заглянуть, чтобы повторить пропущенную тему или разобраться со сложным и непонятым материалом. Это отличная возможность для учителей побывать на «открытых уроках» своих коллег и перенять лучший опыт или подобрать к своим урокам разнообразные дополнительные материалы. Родители смогут по-новому взглянуть на школьное образование, и, если появится такое желание, снова «сесть за парту» вместе со своими детьми. Кроме уроков на этой платформе будут располагаться виртуальные экскурсии по лучшим музеям России, лучшие театрализованные постановки, фильмы. 

      «Современная школа» следующий проект, реализуемый в нашем районе. На базе МОУ Лесная СОШ открыт Центр прототипирования и 3Dпрограммирования, для создания которого школа участвовала в региональном конкурсе Лучших школ и получила грант 1 млн. руб.    Центр расположился в информационном центре школы. Открытие центра было приурочено к вечеру встречи выпускников. Создание центра – это несомненно заслуга коллектива школы, который сделал огромную работу по подготовке документов для участия в конкурсе, при активном участии Главы и заместителей главы администрации Лесного района.

         Реализация данного проекта позволит обновить  материально-техническую базу школ; сформировать у учеников современные как технологические, так  и гуманитарные навыки. 

Самое главное, наши педагоги знают как работать с этим оборудованием, они прошли обучение в технопарке «Кванториум» в г.Твери. 

Работа педагогов сосредоточится на новых методах обучения и образовательных технологиях. 
Продолжая тему реализации новых национальных проектов, подчеркну, что общей составляющей всех национальных проектов является цифровизация деятельности. В сфере образования в период до 2024 года будет реализован федеральный проект «Цифровая образовательная среда». Это и обеспечение доступа в интернет на высокой скорости до самых отдаленных школ, и онлайн-образование, и электронный документооборот.

Цифровая образовательная среда порождает ряд проблем, а с ними новые социальные вызовы для системы образования. Сегодняшних детей называют «поколением больших пальцев» - поколением людей, родившихся со смартфоном в руках. Какие риски в обучении и воспитании детей видят ученые, психологи? Клиповое мышление детей: больше 6 абзацев с интересом современные дети не читают; «критичность мышления равна нулю»: дети верят всему, что в интернете; «цифровое одичание»: 200 друзей на одного ребенка в соцсетях, а в жизни??? Задача педагогов, взрослых, наставников, которые рядом, предотвратить угрозы социальных медиа для подростков. Что предстоит делать? Учить детей и их родителей цифровой гигиене, а значит учить распознавать опасности (соцсети – это не парк, а опасные «цифровые джунгли») учить думать, а не слепо доверять, учить переключать фокус внимания, чтобы избежать синдрома «цифрового наркомана», учить вести себя в  условиях прозрачности соцсетей («за тобой наблюдают», «делай то, что нестыдно»), учить ответственности за свои слова и поступки и в жизни, и в интернете. Отсюда следует, что проект цифровизации образования наряду со стратегической задачей создания к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество образования всех уровней, имеет педагогическую задачу воспитания личности, социально ответственной, нравственно зрелой и готовой противостоять деструктивным течениям на просторах виртуального мира.

Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральной службой по надзору в сфере образования  науки, Российской академией образования разработаны и утверждены методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях. С целью обеспечения открытости данные рекомендации обсуждены на педагогических советах и рассмотрены с родительской и ученической общественностью, размещены на сайтах образовательных организаций. Работа в данном направлении должна проводится постоянно.

Уроки ОБЖ, интернет-безопасности, финансовой грамотности, основы предпринимательской деятельности, уроки здоровья – всё, что учит детей жизни, должно быть неотъемлемой частью образовательного процесса в современной школе.

 От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно поэтому к образовательному уровню педагогических работников предъявляются самые высокие требования. Сегодня в школах района работают 62 педагога. 

Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным. К великому сожалению, в последнее время  система образования испытывает кадровый голод. Молодые специалисты не стремятся работать в образовательных учреждениях. Ветераны педагогического труда, к сожалению, уходят на заслуженных отдых.


Задача вхождения нашей страны в число 10-ти ведущих стран мира по качеству общего образования самым тесным образом связана с формирующейся в России системой профессионального роста педагогических кадров. 

Федеральный проект «Учитель будущего» определяет профессиональный портрет педагога, который будет работать в современной цифровой школе и формировать личность, способную в будущем создавать мировой научный и технологический потенциал.

А это значит, работать нужно на опережение. 

    Задача данного проекта предельна ясна – создать условия для повышения уровня профессионального мастерства педагогов, обновления необходимых для жизни и продолжения образования цифровых компетенций. Не менее половины учителей в каждом регионе к 2024 году должны будут пройти профессиональную
переподготовку,
так как без творческого профессионального роста учителей выполнить новые задачи, стоящие перед российским образованием, будет просто невозможно. На федеральном уровне будут внедрены модели единых оценочных требований и стандартов для оценки профессиональных компетенций работников системы образования, закреплены уровни профессионального роста учителей и руководителей образовательных организаций

В общеобразовательных учреждениях района в 2020-2021 учебном году работали 54 педагога, из них 27 с высшим образованием (50%); 25 со средним  профессиональным образованием, 2 – со средним. 33 учителя или 61,1% имеют категорию, из них 12 – высшую, 21 – первую.
Анализ курсовой подготовки по учреждениям показывает, что количество участников в целом соответствует заявленным потребностям образовательных учреждений по категориям слушателей. Педагоги  проходят курсовую подготовку как в ТОИУУ, так и находят альтернативные формы повышения квалификации, в том числе дистанционные курсы, он-лайн семинары, участие в вебинарах и т.д. Проблема при организации повышения квалификации педкадров – недостаток средств по данному направлению. Также в районе имеется потребность в обучении и профессиональной переподготовке педкадров: есть работники, не имеющие соответствующего педагогического образования, и работники без образования. В связи с введением ФГОС ОВЗ с 1 сентября 2016 года в районе имеется потребность в специалистах коррекционного образования, таких как логопед, психолог, дефектолог. 
В образовательных организациях района работают 83 педагога без учета руководителей, которые также имеют педагогическую нагрузку. Большинство педагогов имеют стаж педагогической работы более 25 лет – 50%. 
За  последние четыре года ситуация с кадрами изменилась в лучшую сторону. 3 воспитателя обучаются заочно в педагогических колледжах по специальности «Дошкольное образование». Прошли профессиональную переподготовку пять воспитателей ДОУ. Закончили ВУЗ 2 педработника, прошли переподготовку 1 учитель по специальности «логопедия», 1 – по специальности «преподаватель немецкого языка», 1 учитель по специальности коррекционная педагогика. Два педработника обучаются по направлению «Психология». С мая 2018 года в МОУ Алексейковская СОШ работает психолог. Два руководителя ДОУ прошли обучение по направлению «Менеджмент в образовании». Обслуживающий персонал образовательных организаций включает в себя следующие категории;

Работники пищеблока

Сторожа (вахтеры)

Водители автобусов

Истопники (кочегары)

Уборщики

Прачки и прочие 

Данные категории работников входят в штат организаций, так как в районе нет организаций которые оказывают услуги по организации питания (комбинаты школьного питания или иные организации), перевозке людей (АТП), охранной деятельности (ЧОП), по стирке белья, уборке помещений 
Ежегодно проводится работа в рамках реализации майских указов Президента Российской Федерации, направленных на достижение соответствующих показателей среднемесячной заработной платы педагогических работников:
В рамках реализации майских указов Президента Российской Федерации, направленных на достижение соответствующих показателей:

 Среднемесячная заработная плата педагогических работников за 2020 г. составила:

- средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 27175 руб.;
- средняя заработная плата педагогических работников в общеобразовательных организациях  – 28297 руб.;

- заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования детей по отрасли «Образование» – 30171,57 руб.;
Заработная плата выплачена в пределах поступивших средств субвенции  из областного бюджета.
В последнее время государством предпринимаются беспрецедентные меры по повышению уровня вознаграждения за учительский труд. Но, безусловно, такие меры определяют и особые требования к самому педагогу, к качеству его труда. В частности, новый закон говорит о системе этических, моральных требований к личности педагога, о необходимости их формирования. Перед нами стоят задачи по повышению престижа педагогической деятельности.
Гражданское образование играет решающую роль в социализации личности, так как стимулом к формированию активной жизненной позиции выступает использование собственных прав. В школе ученик получает первый социальный опыт, навык социальной жизни. Следовательно, учителю необходимо создать условия социальной практики для детей. Практические навыки гражданского участия в общественной жизни учащиеся приобретают в ходе работы над социально значимыми проектами. Ученики школ района - это активные молодые люди. Они являются активными участниками многих социальных проектов, направленных на совершенствование работы с молодежью.

Немаловажным остается вопрос оздоровления школьников. В  период  летних каникул на территории района работали 5 детских оздоровительных  учреждений из них 3 лагеря дневного пребывания на базе  общеобразовательных организаций, 2 лагеря труда  и отдыха при средних школах.
   В  лагерях дневного пребывания  отдохнули 167 детей,  в  лагерях труда и отдыха  - 35  подростков.  22 ребенка направлены в ЗОЛ Тверской области через органы социальной защиты населения. Во всех летних оздоровительных лагерях были разработаны оздоровительно-образовательные программы, использовались разнообразные формы работы с детьми и подростками. Организованным  отдыхом охвачено 12 детей, состоящих на учете в КДН, 104 ребенка в ТЖС, 12 - с ОВЗ, 4 оставшихся без попечения родителей. 

  
Стратегической целью развития сферы образования в районе по-прежнему является обеспечение высокого качества образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами общества и экономики. Достижение поставленной стратегической цели будет осуществляться путем изменений в общем образовании, направленных на повышение качества услуг в сфере образования, по следующим направлениям:

- обеспечение достижения обучающимися образовательных организаций общего образования новых образовательных результатов;

- обеспечение равного доступа к качественному общему образованию.
За отчетный год в образовательных организациях проведена определенная работа по укреплению материально – технической базы образовательных учреждений, подготовке образовательных учреждений к новому учебному году. 

       Проверка готовности образовательных учреждений Лесного района проводилась муниципальной комиссией в соответствии с распоряжением администрации Лесного района № 75-ра от 14.04.2021 года с 9 по 10 августа.
II. Показатели мониторинга системы образования.
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