

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ 
АДМИНИСТРАЦИИ ЛЕСНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ 

02.09.2022г.                                с. Лесное                                           № 36
О проведении социально – психологического тестирования лиц,
обучающихся  в общеобразовательных организациях, 
расположенных на территории Лесного муниципального округа, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в 2022/23 учебном году

В соответствии с приказом Министерства образования Тверской области от 24.08.2022 года № 847/ПК «О проведении в 2022/23учебном году социально – психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Тверской области, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ» , приказом Мипросвещения России от 20.02.2020 №59 «Об утверждении Порядка проведения социально –психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и  профессиональных образовательных организациях», письмом  Министерства просвещения российской Федерации от 05.08.2020№ ДГ – 1255/07 о проведении тестирования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ
 ПРИКАЗЫВАЮ:
   1.Руководителям общеобразовательных организаций Лесного муниципального округа:
         а) в период с 1 сентября по 1 октября 2022 г. организовать проведение информационно – разъяснительной кампании с родителями или иными законными представителями обучающихся и мотивационной работы с обучающимися в образовательных организациях для повышения активности участия и снижения количества отказов от СПТ и профилактических осмотров обучающихся;
б) в  период с 15 сентября2022 г. по 1 ноября 2022 г. организовать проведение социально – психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях (далее – тестирование), предусматривающего в том числе дистанционную форму  руководствуясь методическими рекомендациями по подготовке и проведению социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных организациях:
- издать распорядительный акт об организации и проведении социально – психологического тестирования обучающихся и назначить ответственного за проведение социально-психологического тестирования в ОУ;
- организовать сбор информированных согласий от родителей и обучающихся на проведение тестирования;
-   утвердить календарный план (расписание) проведения тестирования по классам и представить в Отдел образования в срок до 15 сентября 2022  года;
- создать и утвердить состав комиссии  из числа работников образовательной организации, осуществляющей непосредственное проведение тестирования;
- утвердить поимённые списки обучающихся образовательной организации, подлежащих тестированию, с указанием возраста (количества полных лет);
- обеспечить соблюдение конфиденциальности при проведении тестирования и хранении результатов тестирования; 
- организовать выполнение обработки и анализа результатов тестирования в общеобразовательном учреждении, руководствуясь методическими рекомендациями. 
- составить акт передачи результатов в Отдел образования, с указанием образовательной организации, принявшей участие в тестировании по форме, согласно приложению 3 к приказу Министерства образования Тверской области от 27.08.2021 года № 921/ПК.
[bookmark: _GoBack]- обеспечить передачу акта тестирования в Отдел образования, соблюдая конфиденциальность, в трёхдневный срок с момента проведения тестирования вместе с пакетом результатов тестирования до16.11.2022г.;
- период с января по май 2023года оказать содействие в организации профилактических медицинских осмотров обучающихся;
- по результатам проведения СПТ, а также на основании полученных данных профилактических медицинских осмотров обучающихся разработать мероприятия по оказанию психолого-педагогической помощи и коррекционному сопровождению обучающихся, попавших в «группу риска» и включить их в план воспитательной работы;
  2. Отделу образования в срок, установленный Министерством образования Тверской области, направить результаты тестирования в ГБОУ ДПО ТОИУУ;  
  3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Храброву Н.В., заведующего РМК;
  4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.

  Заведующий
 Отделом образования:                                       А.Д. Русакова
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