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Награда герою - любовь и уважение земляков.

Героем нашего времени считаем Суворова Николая Афанасьевича. Он один из тех, без кого «не стоит ни село, ни город, ни вся земля наша». Даже находясь на заслуженном отдыхе Николай Афанасьевич ведет большую общественную работу, пользуется высоким авторитетом у коллег, жителей, руководителей района и области. 
[bookmark: _GoBack]Но главная его награда – любовь и уважение земляков.
Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации.
Почетный гражданин Тверской области, Почетный гражданин Лесного района.
Родился 10 ноября 1934 года в деревне Хальково Лесного района Тверской области. В 1957 году окончил Калининский сельскохозяйственный техникум.
Николай Афанасьевич начал свой профессиональный путь в 1950 году в колхозе «Авангард» Лесного района рядовым тружеником. Спустя 7 лет работники хозяйства единодушно избрали его председателем, которым он являлся почти 50 лет. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.
Избирался депутатом Законодательного Собрания Тверской области (1992-1996 годы) и депутатом Совета и Собрания депутатов Лесного района Тверской области (с 1960 года до сентября 2014 года).
За многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие сельскохозяйственного производства Лесного района и Тверской области Н.А. Суворов неоднократно награждался государственными наградами и наградами Тверской области: орденом «Знак Почета», медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР», Почетной грамотой Губернатора Тверской области, Почетным знаком Губернатора Тверской области «Крест Святого Михаила Тверского».
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