Мониторинг курсовой подготовки   педагогов 
Лесного муниципального округа в 2022 г.

ОБНОВЛЕННЫЕ ФГОС
С 1 сентября 2022 года в 1 и 5 классах школ Лесного МО началось обучение по обновленным ФГОС. Курсовую подготовку по обновленным ФГОС прошел 31 учитель, работающий в этих классах, из 32 (не прошел курсы учитель изо МОУ Лесная СОШ Цветков А.А.). Кроме этого 3 учителя, которые не работают в этом году в 1 и 5 классах, прошли курсовую подготовку. И 1 педагог МУ ДО ДДТ по теме «Педагог дополнительного образования в условиях реализации ФГОС». Следует отметить, что только 15 учителей из прошедших курсовую подготовку обучались в организациях, названных в приказе Минпросвещения России от 28.02.2022 г. № 96 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих научно-методическое и методическое обеспечение образовательной деятельности по реализации основных образовательных программ в соответствии с ФГОС общего образования». 
ИСТОРИЧЕСКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ
Объявление специальной военной операции внесло свои коррективы в образовательную и воспитательную деятельность системы образования. Курсы по теме «Психологическое сопровождение обучающихся в критических ситуациях в целях реализации Концепции развития психологической службы в системе образования в Российской Федерации на период до 2025 года» прошли 3 психолога и соцпедагог школ округа, по теме: «Актуальные вопросы истории России в современных реалиях» - 6 учителей истории.
НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ «ОБРАЗОВАНИЕ».
В 2022 году открылась «Точка роста» в МОУ Алексейковская СОШ. Курсы по теме «Использование современного учебного оборудования в центрах образования естественно научной и технологической направленности "Точка роста"» прошла директор школы и 2 ее заместителя по воспитательной работе (1 уволилась в августе 2022 г.). 2 учителя школы прошли курсы по теме «Педагог по предмету "Физика" школьного Центра образования "Точка роста" и "Точка роста": технические возможности, профессиональные компетенции, творческая самореализация и лучшие практики».
	Закончили курсовую подготовку по теме «"Точка роста": технические возможности, профессиональные компетенции, творческая самореализация и лучшие практики» директор МОУ Лесная СОШ и 2 учителя, с прошлого года уже работающие с этим оборудованием.
	Директор  МОУ Алексейковская СОШ прошла повышение квалификации по теме «Реализация дополнительных общеразвивающих програм различных направленностей в рамках задач федерального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование". 2 учителя МОУ Лесная СОШ по темам: «Совершенствование профессиональных компетенций преподавателя шахмат» и «Туризм и краеведение: актуальные вопросы методики и организации учебной деятельности в ДОД».
Директор МУ ДО Дом детского творчества прошла курсы по теме «Педагогика дополнительного образования в театральной деятельности».
ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ГРАМОТНОСТЬ
Продолжается обучение педагогов по функциональной и цифровой грамотности.  Прошли курсовую подготовку по темам:
- «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся» - 1 учитель МОУ «Телятниковская ООШ».
- «Развитие функциональной грамотности как средства овладения обучающимися ключевыми компетенциями» - 1 учитель МОУ Алексейковская СОШ.
- «Методология и технологии цифровых образовательных технологий в образовательной организации» - 1 учитель МОУ Алексейковская СОШ.
- «Функциональная грамотность школьников» и «Специфика преподавания основ финансовой грамотности в общеобразовательной школе» - 1 учитель МОУ Лесная СОШ.
- «Российские цифровые инструменты и сервисы в деятельности современного педагога дополнительного образования детей» -  2 педагога МУ ДО Дом детского творчества.
- «Формирование основ финансовой грамотности детей дошкольного возраста» - 2 воспитателя из МДОУ детский сад № 2 "Солнышко" и МДОУ детский сад № 5
- «Использование ИКТ в работе педагога дошкольной образовательной организации в контексте ФГОС дошкольного образования» - 1 воспитатель из МДОУ детский сад № 2 "Солнышко"
- «Актуальные вопросы формирования функциональной грамотности детей дошкольного возраста» - 1 воспитатель из МДОУ детский сад № 6
ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ С ОВЗ
Наличие классов с детьми с ОВЗ требует повышения квалификации по работе с ними. Активно проходят курсовую подготовку и переподготовку учителя МОУ Лесная СОШ:
- «Коррекционная педагогика и особенности образования и воспитания детей с ОВЗ» - 3
- «Олигофренопедагогика: воспитание и обучение детей с нарушением интеллекта в условиях реализации ФГОС» - 1
- «Осуществление работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в условиях реализации ФГОС» - 1
ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Новые направления в воспитательной деятельности также требуют повышения квалификации. Обучились на курсах:
- «Организационно-методическое обеспечение профориентационной деятельности педагога-навигатора в рамках реализации Всероссийского проекта "Билет в будущее"» - 1 учитель МОУ Телятниковская ООШ
- «Разговоры о важном»: система работы классного руководителя (куратора)» - 1 учитель МОУ Лесная СОШ и 2 - МОУ «Телятниковская ООШ».
- «Проектная деятельность в дошкольном образовании» - 1 воспитатель из МДОУ детский сад № 2 "Солнышко"
- «Современные технологии взаимодействия педагога с родителями (законными представителями) при реализации основных программ дошкольного образования» - заведующая МДОУ детский сад № 3
- «Организация системы преемственности дошкольного и начального общего образования» - 1 воспитатель МДОУ детский сад № 3
Прошли профессиональную переподготовку по темам:
-  «Организация работы классного руководителя» - 2 учителя МОУ Лесная СОШ
- «Ведение профессиональной деятельности в сфере Учитель-наставник»  Дудонова Н.Н. МОУ Лесная СОШ
ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ТЕРРОРИЗМУ
Повышается уровень компетентности руководителей ОУ по противодействию терроризму. Курсовую подготовку по теме «Организация антитеррористической защищенности объектов (территорий) образовательных организаций, расположенных на территории Тверской области, и действий персонала при угрозе совершения террористических актов» прошли заведующие МДОУ детский сад № 2 "Солнышко" и МДОУ детский сад № 5.
МЕТОДИЧЕСКИЕ КОМПЕТЕНЦИИ
Кроме этого курсы по теме «Экспертная оценка профессиональной деятельности педагогических работников Тверской области» прошли 2 учителя МОУ Лесная СОШ
 и заместитель заведующего Отделом образования.
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
В связи с введением персонифицированного учета в дополнительное образование директор МУ ДО Дом детского творчества Соловьева Н.В. прошла курсы «Нормативно-методические и организационно-управленческие механизмы внедрения Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей».

ЗАДАЧИ НА 2023 ГОД

1. В связи с введением обновленных ФГОС с 1 сентября 2023 года во всех классах начальной школы, в 5-7 классах основной школы и в 10,11 классах средней школы все педагоги, которые будут преподавать в этих классах должны до начала следующего учебного года пройти курсовую подготовку в организациях, названных в приказе Минпросвещения России от 28.02.2022 г. № 96.
2. Теперь в системе образования нет понятия о прохождении курсовой подготовки 1 раз в 5 лет или 3 года, нет понятия накопительного количества часов. Закон об образовании требует непрерывного повышения квалификации педагогами.  
По анализу повышения квалификации в 2022 году выявлено отсутствие курсов в этом календарном году у следующих педагогов:
МОУ Алексейковская СОШ (5)
Делукова Ж.А., Серебрякова Т.В., Веселов А.А., Белоросова М.Ю., Цветкова Т.А. 
МОУ Лесная СОШ (12)
Цветков А.А., Поспелова Е.Н., Стуколова Е.А., Голубкова И.А., Иванова С.А., Жигалов Ю.С., Ельмекеев Г.О., Крылова Н.Г., Поспелова Т.С., Смирнова Н.В., Колосова О.А., Воробьева О.С.
МДОУ детский сад № 2 "Солнышко"(8)
Белякова Н.В., Ярославцева Т.В., Ярославцева С.В., Корягина Е.А., Гусева Ю.В., Рябчикова М.В., Калугина Ж.Н., Юлдашева М.В.
МДОУ детский сад № 3 (2)
Осипова Е.А., Вьюгина В.И.
МДОУ детский сад "Лучик" (2)
Удальцова Л.А., Вихрова М.В.

20.01.2023 г. Подготовила Смирнова О.А., методист РМК










 
