Курсовая подготовка педагогов Лесного МО в 2022-2023 учебном году.
[bookmark: _GoBack]Всего прошли обучение на курсах повышения квалификации с 1 сентября 2022 г. по 31 августа 2023 г.  56 работников сферы образования Лесного МО. Это заместитель заведующего Отделом образования, методист РМК, 4 сотрудника Дома детского творчества, 9 руководителей и педагогов  дошкольного образования и 41 руководитель и педагог  общеобразовательных учреждений.
Больше всего КПК были по направлению введения обновленных ФГОС в ДО, НОО, ООО, СОО.  Их прошли  31 педагог школ, из них 5 – по теме: «Управленческий аспект при переходе на ФГОС». Курсы по ФОП ДО прошли 4 руководителя детских садов и все 17 воспитателей;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Вопросы функциональной грамотности изучали  5 педагогов.
Вопросы православной культуры в воспитании  изучали на базе Бежецкой епархии  7 педагогов: 3 учителя школ и 4 воспитателя ДО.
Педагоги ДОУ прошли обучение по темам: «Современные технологии взаимодействия педагога с родителями…» - 1, «Организация системы преемственности дошкольного и начального общего образования» - 1.
По направлениям нацпроекта «Образование», в т.ч. «Разговоры о важном» - 2, «Точки  роста» - 5, «Билет в будущее» - 1
По теме: «Экспертная оценка профессиональной деятельности педагогических работников Тверской области » - 3.
В направлении наставнической деятельности – 2 (из них 1 – профессиональная переподготовка).
Профессиональную переподготовку на профессию учителя по двум предметам прошел 1 педагог.
По направлениям работы в сфере дополнительного образования – 4, в том числе 1 – по театральной деятельности, 1 – по шахматам и 1 – по туризму и краеведению.
При подготовке к открытию ЛОЛ курсовую подготовку прошли 3 педагога.
Руководители ОУ и ответственные лица повышали квалификацию по организации антитеррористической деятельности – 6, по защите персональных данных – 2, по противодействию коррупции – 2, по ГО и ЧС – 2,  по охране труда и  пожарной безопасности – 2, по экологической безопасности и обращению с отходами – 2, по контрактной системе в сфере закупок по 44 ФЗ - 1.
Педагоги дополнительного образования прошли КПК по темам: «Учебно-методическое сопровождение образовательного процесса в дополнительном образовании детей и взрослых в условиях внедрения профессиональных стандартов» - 1, «Российские цифровые инструменты и сервисы в деятельности современного педагога дополнительного образования детей» - 2.
 	В марте 2023 года два педагога окончили заочно ТГУ и получили дипломы: Соловьева К.Н  «Психолого-педагогическое образование», Куликова К.П. «Педагог-психолог дошкольного образования».
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