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ПЛАН
муниципальных и межмуниципальных мероприятий 
на 2024-2025 учебный год.
	
Сентябрь –
 «Фундамент безопасности» - муниципальный конкурс рисунков с 26 августа по 20 сентября 2024 года, среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО. 
 «Засветись» - межмуниципальная онлайн акция фотографий с 26 августа по 20 сентября 2024 года. Принять участие могут все желающие Тверской области.
«В кресле безопасно» - муниципальная онлайн акция фотографий  с 1 по 15 сентября 2024 года, среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО.
«Азбука безопасности»- муниципальный конкурс кроссвордов со 2  по 15 сентября, среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО, педагоги образовательных учреждений, разделы: ( правила дорожного движения, правила пожарной безопасности).
«Техническая 2024» - муниципальная выставка-конкурс начально-технического и прикладного творчества учащихся с 02 сентября по 1 октября 2024 г.
«Уголок безопасности»-  муниципальный онлайн конкурс фотографий с 16 по 30 сентября 2024 года, среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО.
 «Безопасное колесо» - команда - победитель принимает участие в региональном конкурсе. 
«Открытка педагогу»- муниципальный конкурс открыток с 20 по 30 сентября (Номинация: «Открытка- аппликация», « Объёмная открытка», « Открытка-рисунок»), среди учащихся детских садов, школ,  МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО.
Октябрь –
«Осень золотая» - межмуниципальный онлайн конкурс творческих работ с 01 по 5 октября
(Номинации: поделки из природного материала, аппликации из природного материала, поделки из овощей и фруктов), среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области, педагогов образовательных учреждений.
Техническая 2024» - участие в региональной выставке-конкурсе начально-технического и прикладного творчества учащихся с 1 октября  по 6 декабря 2024 г.
 «Безопасность глазами детей» - муниципальная выставка-конкурс с 1 по 30 октября (Разделы: рисунок, поделка), среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, педагогов образовательных учреждений.
«Мы дружбой народов сильны» - межмуниципальный онлайн конкурс рисунков, посвященный Дню народного единства с 28 октября по 3 ноября среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области, педагогов образовательных учреждений
Ноябрь –
«Страна безопасности»- межмуниципальный онлайн видео конкурс с 1 по 15 ноября, среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области.
«Мы дружбой народов сильны» - межмуниципальный онлайн конкурс рисунков, посвященный Дню народного единства с 28 октября по 3 ноября среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области, педагогов образовательных учреждений.
«Милая мама» -муниципальный конкурс с 11 по 22 ноября (Номинации: подарок своими руками, открытка своими руками, рисунок(Портрет мамы)), среди учащихся школ, обучающихся детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, педагогов образовательных учреждений.
«Семейная жизнь домашних животных» -межмуниципальная онлайн акция фотографий, посвященный Всемирному дню домашних животных с 18 по 25 ноября. Номинация: Фото вашего питомца.
Техническая 2024» - участие в региональной выставке-конкурсе начально-технического и прикладного творчества учащихся с 1 октября  по 6 декабря 2024 г.
Декабрь –
Техническая 2024» - участие в региональной выставке-конкурсе начально-технического и прикладного творчества учащихся с 1 октября  по 6 декабря 2024 г.
«Новогодний подарок солдату»- муниципальная акция творческих работ с 1 по 10 декабря 2024 года, среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного муниципального округа, педагогов образовательных учреждений. Номинации: Открытка-поздравление, поделка( мягкая игрушка размером не более 20 см).
«Правила безопасности» - муниципальный конкурс творческих работ с 02 по 15 декабря, среди учащихся школ, детских садов, МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО, педагогов образовательных учреждений.
«Новогодние фантазии» -муниципальный конкурс творческих работ с 02 по 20 декабря, среди учащихся школ, детских садов, МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО, педагогов образовательных учреждений.
«Снежные загадки» -муниципальный конкурс кроссвордов с 02 по 20 декабря, среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО, педагогов образовательных учреждений. Приём работ в МУ ДО ДДТ.
«Новый год стучит в окно» - онлайн межмуниципальная акция творческих работ с 13 по 25 декабря, среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области, педагогов образовательных учреждений.
Январь –
«Фестиваль снеговиков»- онлайн межмуниципальный конкурс с 14 по 21 января 2025 г.,среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области, педагогов образовательных учреждений. (Раздел: слепи снеговика из снега).


Февраль –
«Подарок солдату»- муниципальная акция творческих работ с 1 по 10 февраля 2024 года, среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного муниципального округа, педагогов образовательных учреждений. Номинации: Открытка-поздравление, поделка( мягкая игрушка размером не более 20 см).
«Патриот»- онлайн муниципальный конкурс открыток с 3 по 17 февраля 2025 г., среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области, педагогов образовательных учреждений. 
«Весенние цветы» - межмуниципальный онлайн конкурс творческих работ с 23 февраля по 7 марта 2025 г., среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области.
«Зеркало природы 2024» - муниципальный конкурс с 10 по 30 февраля
Месячник по здоровому образу жизни.
«Плетение 2025»-  муниципальная выставка-конкурс прикладного  творчества учащихся.
Март
«Весенние цветы»- межмуниципальный онлайн конкурс творческих работ с 24 февраля по 7 марта 2025 г., среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области.
«Мастер класс»- муниципальный в день масленицы.
«Цена одной спички»-муниципальный конкурстворческих работ с 25 марта по 4 апреля, среди учащихся школ, детских садов, МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО. (Номинации: рисунки, поделки, аппликации, пластилинография.)
 «Плетение 2025» -Региональная выставка-конкурс прикладного творчества учащихся 
Апрель –
«Цена одной спички» -муниципальный конкурстворческих работ с 25 марта по 4 апреля, среди среди учащихся школ, детских садов, МУ ДО ДДТ, воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного МО. (Номинации: рисунки, поделки, аппликации, пластилинография)
«Зелёная весна 2025» - муниципальная акция среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного муниципального округа, педагогов образовательных учреждений.
«Весёлый космодром»- муниципальный экологический конкурс с 1 по 7 апреля 2025 г., среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного муниципального округа. (Номинация: рисунок, открытка, аппликация,пластилинография.)
 «Санитарные посты»-  муниципальные соревнования  санитарных постов общеобразовательных организаций 
Май –
«Окна победы»- муниципальная онлайн акция творческих работ с 1 по 10 мая 2024, среди, среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного муниципального округа, педагогов образовательных учреждений.
«Победы светлый день» -  муниципальный конкурс открыток, посвященный Дню Победы с 1по 8 мая, среди учащихся школ, МУ ДО ДДТ, ГБУ СРЦН «Мой семейный центр» Лесного муниципального округа, педагогов образовательных учреждений.
«Память священная»-межмуниципальный  онлайн конкурс  рисунков с 1 по 8 мая, среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области, педагогов образовательных учреждений.
«Мастер класс»- по изготовлению поделок к 9 мая. Изготовление гирлянды для возложения к Стеле.
«Незабудка» - мастер – класс 25 мая в День пропавших детей.
«Безопасное колесо»-  муниципальный конкурс среди учащихся школ.
Июнь – июль
«Мастер-классы» для детей по изготовлению поделки 1 июня.
«Мастер-классы» по изготовлению поделок в березовый хоровод.
«Мастер-классы» по изготовлению поделок7 июля «Чесма лейтенанта Ильина»
«Мастер – классы» в день Лесного муниципального округа.
[bookmark: _GoBack]«Летние окна»-  онлайн межмуниципальная акция творческих работ  с 3 по 14 июня 2025 г.,среди учащихся школ, детских садов, дополнительного образования, воспитанники центров для несовершеннолетних, расположенных на территории Тверской области, педагогов образовательных учреждений.
Мероприятия для ребят, которые приходят в летнее время на кружки, для пришкольных площадок.

