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Класс: 8



Тематическое направление: Преступления против детства 



Жанр сочинения: письмо 



Тема сочинения: Моему деду, узнику концлагеря, посвящается…
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Здравствуйте!
Меня зовут Ксения, мне 14 лет. Я учусь во 8 -м классе небольшой деревенской школы. 
Память о войне не стирается и не тускнеет с годами. Люди, пережившие войну, помнят и бомбежки, и пожары, и голод, и издевательства. И все же самые страшные воспоминания о военных преступлениях всю жизнь хранят люди, чье детство прошло в фашистских лагерях. О Великой Отечественной войне я много знаю: читаю книги , смотрю художественные и документальные фильмы, в школе учителя  рассказываю т о войне, каждый год участвую в шествии «Бессмертный полк» и митинге у Памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны . Но больше всего мне запал в душу разговор с моим дедом (хотя и не кровный, но родной, и я его называю именно так – дед, дедушка, за его чуткость и доброту) Симоновым Вячеславом Митрофановичем.  
Свое письмо я хочу посвятить именно ему – мальчику Славе... 
Когда фашистские захватчики в 1941 года  оккупировали Псковскую область, тебе, Слава , было всего лишь  5 лет.  Вот тогда твое детство закончилось. Фашисты отобрали детей у матерей, посадили в грузовик и увезли в концлагеря.
  	Слава, сколько мучений тебе пришлось пережить! Ты видел все: издевательство над людьми,  страдания, мучения, смерть товарищей. Вы, узники, страдали от голода, холода, болезней, и мамы не было рядом. А смерти – на каждом шагу... Над вами ставили медицинские опыты.
  Ты потерял счет времени и надежду на спасение. Кошмар длился бесконечно долго.
  	Нельзя описать словами твою радость, когда весной 1945 года вас, узников концлагеря, освободили советские войска. Ты вернулся  в свою деревню к маме и родным. Но ужас пережитого в плену ты не  забудешь  никогда!
 	Спустя много-много лет после окончания Великой Отечественной войны дедушка Слава неохотно  рассказывал нам о своих «детских годах». Говорил, что был очень маленьким, ничего не помнит. Может, действительно, не помнит . Не любит дедушка Слава вспоминать те страшные годы , а мы , как «назойливые мухи» все задавали вопросы... Прости нас, дедушка, что тогда мы еще не совсем понимали настоящее значение слова «лагерь».  По морщинистой щеке текла слеза , скупая мужская слеза. Мы тоже плакали , хотя мало что понимали из этого страшного рассказа. 
  	Дедушка Слава – сильный, трудолюбивый мужчина, до сих пор любит работать на земле, каждый год угощает нас своей любимой ягодой , клубникой. Наверное , детство, опаленное страхом, голодом, смертью, закалило характер и заставило до сих пор жить «про запас». А еще у дедушки Славы особое отношение к хлебу: ест только с хлебом, никогда он бросит ни одной крошки в мусорное ведро … Знает цену каждому куску…
  	Спасибо вам, деды и прадеды, бабушки и прабабушки, за вашу великую победу, за наше счастливое детство!
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