Доклад на августовскую конференцию 28.08.2020 г.
Уважаемые коллеги, гости!

Приветствую Вас на нашем ежегодном районном Августовском педагогическом совещании, формат которого позволяет рассмотреть результаты итогов года, обсудить успехи и проблемы.
7 мая 2018 года вышел указ Президента РФ  В.В.Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», обозначивший цели и задачи развития всей системы российского образования. 
Перед нами на ближайшие годы Президентом поставлены две большие цели.

Одна из них – выстроить систему воспитания на основе духовно-нравственных  ценностей и национально-культурных традиций.

Другая – системе общего образования войти в десятку лучших в мире.

В последних международных рейтингах качества образования Россия не занимала выше 34 места. 

Все образовательные учреждения станут участниками 8 федеральных проектов. К реализации некоторых мы уже приступили, некоторые для нас являются новыми, но самое главное то, что они очень четко обозначают круг тех приоритетов, которые должны быть реализованы во всех образовательных учреждениях. Большое внимание будет уделяться внедрению на уровнях основного общего и среднего общего образования новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества, формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.  Будет пересмотрена система работы с родительской общественностью, на образование ложится обязанность по реализации программ психолого-педагогической и консультативной помощи родителям детей.  Продолжится создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. На первый план выступает внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей.
Процитирую популярный мотиватор из Интернета:

«Нельзя вернуться в прошлое и изменить старт, но можно стартовать сейчас и изменить свой финиш».

Давайте проанализируем стартовые возможности системы образования Лесного района. 

Сеть образовательных организаций не изменилась с прошлого учебного года: 3 школы, 5 детских садов, 1 учреждение дополнительного образования. Кадровый состав представлен на слайдах.
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является  приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных организаций  к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района,  коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. В связи со значительным износом зданий образовательных учреждений, конечно, возникает много хозяйственных вопросов. Но мы планомерно их решаем.

Подготовка к новому учебному году проводилась в период с мая по август 2020 года. Проведены ремонтные работы, в том числе капитальный ремонт на двух объектах на условиях софинансирования по результатам конкурсного отбора – по направлениям «замена оконных блоков» в МДОУ детский сад № 2 «Солнышко», «замена печного отопления» в МОУ «Телятниковская ООШ». Во всех образовательных организациях проведен текущий и косметический ремонт, благоустройство территорий ОО. Образовательные организации обеспечены топливом на отопительный сезон 2020-2021 года. Проведены мероприятия по пожарной безопасности, проведена замена системы АПС в МОУ Алексейковская СОШ, приобретены порошковые огнетушители ОП-4 на замену углекислотных. Устранены замечания, выявленные в ходе плановых проверок образовательных организаций. За счет средств областного бюджета приобретен автобус для перевозки обучающихся в МОУ Лесная СОШ на замену автобуса 2010 года выпуска. Закуплены учебники на новый учебный год за счет средств областной субвенции.

Приемка образовательных организаций проводилась муниципальной комиссией с участием представителей МЧС и МВД по графику в соответствии  с Распоряжением администрации Лесного района от 15.05.2020 № 41-ра. Все образовательные организации приняты к началу нового учебного года, два учреждения с замечаниями МЧС.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.08.2019 года № 1006 проведено обследование и определена категория объектов. Паспорта безопасности всех образовательных организаций согласованы в территориальных органах Тверской области. Определены мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности с учетом категории объекта, а также сроки осуществления указанных мероприятий.

   
 На новый 2020-2021 учебный год закуплен учебники в количестве 431 экземпляра, на общую сумму 166,7 тыс. руб.

В 3 образовательных учреждениях района имеются школьные автобусы, что позволяет обеспечить подвоз 236 обучающихся к образовательной организации по 15 школьным маршрутам на школьных автобусах. Подготовлены к работе пищеблоки для организации горячего питания.
Хочется сказать, что все образовательные учреждения провели большую работу по подготовке к новому учебному году. И сегодня мне хочется выразить огромную благодарность за содействие в подготовке учреждений администрации района, руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений и родителям, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году. 

Программы дошкольного образования в 2020-2021 учебном году будут реализовываться в 5 дошкольных  учреждений, и 1 общеобразовательной организации. Проектная наполняемость сети дошкольных учреждений района  рассчитана на  220 мест, фактически их посещал 191 ребенок.
Коллеги!

Сегодня, говоря о портрете выпускника общеобразовательной школы,  мы понимаем, что его основы закладываются на уровне дошкольного образования. Поэтому детский сад не может работать только в режиме обособленного функционирования,  поскольку должен соответствовать постоянно меняющимся запросам общества. В дошкольных учреждениях необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе и дальнейшей жизни в обществе, которая заключается не в передаче набора знаний, навыков и умений выпускнику детского сада, а в приобретении им ключевых компетенций, которые в дальнейшем помогут ему в качественном овладении школьной программой и социализации. К сожалению, пока не везде обеспечена преемственность с общеобразовательной школой,  не достигнуто должное взаимодействие в течение учебного года между дошкольными и общеобразовательными учреждениями на основании реализации совместного плана работы. В новом учебном году этот вопрос станет приоритетным в мониторинге как дошкольного, так и общего образования.
На начало 2020-21 учебного года в  детских садах работают 24 педагогических работника с учетом руководителей ДОУ: воспитатели, музыкальные работники, инструкторы по физической культуре. Из них с  квалификационной категорией 6 педагогов.  Есть кому и к чему стремиться.
Повышение уровня квалификации педагогов осуществлялось  через различные формы работы: курсы повышения квалификации, самообразование. Работает районное методическое объединение воспитателей. Проводятся семинары, открытые занятия, тематика которых определяется  с учетом запросов самих педагогов в целях решения методических проблем, конкретных затруднений, наиболее часто встречающихся в практике работы и актуальных в современных условиях. 
Систему общего образования района представляют  3  общеобразовательных учреждения. 

В новом учебном году в школах района приступят к обучению всего 495 учеников, в том числе 50 первоклассников.  
Национальный проект определил для нашей отрасли ключевую цель – обеспечить вхождение в число 10-ти ведущих стран мира по качеству общего образования. 

Полученная в ходе государственной итоговой аттестации информация  позволяет проанализировать различные стороны подготовки выпускников и на этой основе выявить сильные и слабые стороны преподавания отдельных предметов, наметить пути совершенствования образовательного процесса с целью повышения его качества. 

Эпидситуация, сложившаяся в стране в связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID 19, внесла коррективы в образовательный процесс и итоговую аттестацию выпускников 9 и 11 классов.

С 30 марта 2020 года школы перешли на дистанционную (с использованием электронных устройств и ресурсов) и удаленную форму обучения (дети получали задание на неделю, а затем сдавали на проверку). Всем нам привычна традиционная система обучения, поэтому переход не был простым как для педагогов, так и для обучающихся и их родителей. Школам удалось, исходя из существующих условий, организовать образовательный процесс. Обучающиеся закончили учебный год. Но все мы понимаем, что результативность традиционной очной формы обучения и дистанционного обучения в сложившейся ситуации сильно различаются. Поэтому в начале учебного года необходимо провести входной контроль знаний учащихся, выявить проблемные места и организовать работу по ликвидации пробелов в знаниях учащихся. Работа в этом плане предстоит большая. 

Также хотелось бы отметить следующее. Около четверти россиян не владеют навыками функционального чтения, то есть, читают текст механически, не понимая содержание, не могут выделить главное, ответить на вопросы. 

Я обращаюсь к учителям начальных классов, директорам школ: все ли мы понимаем, что хорошо известная и в ряде школ ставшая формальной проверка техники чтения – это базовый показатель функциональной грамотности, причём по всем предметам! И он во многом определяет успех или неуспех учащихся школ, как в период обучения, так и при сдаче экзаменов. 

Перейдем к весьма важному и уже не раз обсуждаемому на самом высоком уровне вопросу – результатам единого государственного экзамена.
 В этом году итоговая аттестация в форме ОГЭ и ГВЭ не проводилась, Аттестаты об основном образовании выдавались выпускникам 9 классов по результатам текущих оценок.

Выпускники 11 классов сдавали ЕГЭ по выбору предметов, необходимых для поступления в учреждения среднего и высшего профессионального образования. Из 14 выпускников ЕГЭ сдавали 11 человек.

Пунктом проведения  государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования бессменно остается  Лесная средняя школа.  Только благодаря слаженной работе всех участников итоговой аттестации, принимавших участие в этой сложной и ответственной процедуре,  итоговую аттестацию удалось провести на качественном уровне. За что вам, коллеги, огромное спасибо!
    
Единый государственный экзамен на территории района в 2020 году проводился по 10 предметам. Как всегда наибольшей популярностью пользовались такие предметы по выбору как: математика профильного уровня, обществознание, физика, биология. 
        Результаты ЕГЭ по предметам представлены в таблице:

	№ п/п
	Наименование учебного предмета
	2020

	
	
	Количество выпускников, сдававших ЕГЭ
	Средний балл по муниципалитету

	1.
	Русский язык
	11
	80

	2.
	Математика (профильный уровень) 
	4
	49

	3.
	Физика
	2
	44

	4.
	Химия
	3
	44

	5.
	Информатика и ИКТ
	1
	48

	6.
	Биология
	4
	53

	7.
	История
	2
	76

	8.
	Английский язык
	1
	51

	9.
	Обществознание
	7
	55

	10.
	Литература
	1
	80


В соответствии с внесением  изменения в Порядок выдачи аттестатов  среднего общего образовании с 2019 года  аттестат «с отличием»  получали только те выпускники, которые не только учились на «отлично», но и сдали ЕГЭ по русскому языку и математике профильного уровня не менее чем на 70 баллов.

      По итогам государственной итоговой аттестации 2020 г 2  выпускника Лесного района  получили аттестат особого образца  с медалями «За особые успехи в учении». 
7 выпускников 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании с отличием.                                                                                            
                                              Коллеги!
Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В муниципальном этапе олимпиады в прошедшем учебном году приняли участие 57 обучающихся. Из них  стали победителями - 8 и 6 – призерами.  

1 человек принял участие в региональном этапе, по результатам которого стал призером. 
Спасибо педагогам, подготовивших наших призеров и победителей. 
И так дальше о качестве. В настоящее время в Российской Федерации сформирована единая система оценки качества образования (ЕСОКО), которая позволяет вести мониторинг знаний учащихся на разных ступенях обучения в школе.

 Данная система дает возможность получить полное представление о качестве образования в стране, анализировать и учитывать влияние различных факторов на результаты работы школ. Она позволяет школам вести самодиагностику и выявлять имеющиеся проблемы, а родителям получать информацию о качестве знаний своих детей. 

Система оценки качества школьного образования в России в настоящее время является многоуровневой, состоящей из нескольких процедур. Первая важная процедура этой системы – единый государственный экзамен (ЕГЭ). Вторая важная процедура системы оценки качества образования – государственная итоговая аттестация 9-х классов (ГИА-9), ключевой формой которой является основной государственный экзамен (ОГЭ). По результатам ГИА-9 школьник может продолжить обучение в старшей школе и в учреждениях среднего профессионального образования. 

Промежуточные срезы знаний обучающихся проводятся по разным предметам и в разных классах при помощи национальных исследований качества образования (НИКО) и всероссийских проверочных работ (ВПР). 
Хотелось бы отметить, что за все годы проведения всероссийских проверочных работ на территории нашего района, наши школы попадали в число тех, у кого обнаруживали признаки необъективности результатов. В связи с чем в данных образовательных организациях проведена соответствующая работа администрацией и педагогами учреждений.
Кроме того, Россия принимает участие в международных исследованиях оценки качества образования (PIRLS PISA TIMSS). Эти исследования позволяют понять, насколько конкурентоспособной является российская школа сегодня, выявить и сравнить изменения, происходящие в системе образования разных стран, проанализировать факторы, позволившие странам-лидерам добиться успеха. 
PISA  - международная программа по оценке образовательных достижений учащихся 15-летнего возраста в области математической и естественнонаучной грамотности, а также грамотности чтения. 

 PIRLS международное исследование качества чтения и понимания текста для учащихся 4 классов. 
 TIMSS международное мониторинговое исследование качества математического и естественнонаучного образования для учащихся 4, 8 и 11 классов. 
И эти исследования тоже в ближайшее время придут к нам.

Важную роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, являющаяся важнейшей составляющей образовательного пространства района, которая сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию детей, формирует здоровый образ жизни и осуществляет профилактику асоциальных явлений в детско-юношеской среде. Без дополнительного образования невозможно исполнить главные цели, сформулированные Президентом России В.В.Путиным.
       На сегодняшний день система дополнительного образования детей из привычной ранее системы должна создать равные «стартовые» возможности каждому ребенку, реагируя на меняющиеся потребностей детей и их родителей.

      Реализация программ дополнительного образования детей осуществляется учреждением дополнительного образования МУ ДО ДДТ, которое посещали  279 воспитанников, также двумя школами МОУ Лесная и МОУ «Телятниковская ООШ» (МОУ Алексейковская СОШ не вошла в данный перечень по причине отсутствия лицензии на допобразование), и дошкольными организациями.
     В целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребёнка»  на территории Лесного района определены целевые показатели. 

    В 2019-2020 учебном году доля детей в возрасте от 5 до 18 лет занятых в системе дополнительного образования составляет 73,2%, в новом учебном году  планируется 75%. 

Нужно понять, что многое зависит от педагога дополнительного образования,  что он заложит в программу дополнительного образования, то он и должен реализовать. То есть программы должны быть интересными, содержательными и полезными для детей.

В этом году мы ожидаем поступления оборудования в средние школы для реализации дополнительного образования естественно-научной направленности.

     В проекте «Успех каждого ребенка» заложены также технологии для самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся - Всероссийские открытые уроки на портале "ПроеКТОриЯ, цикл открытых уроков, которые проводятся в режиме онлайн, нацелены на знакомство обучающихся 8-11 классов с передовыми индустриями и перспективными профессиями, достижениями отечественной науки и экономики. Открытые уроки организуются в интерактивном формате с участием ведущих индустриальных экспертов и бизнес-лидеров на портале «ПроеКТОриЯ. 

За прошедший учебный год в онлайн-мероприятиях приняли участие 105 .учеников  8-11 классов района.  

          Воспитание должно проходить красной нитью через все наше общение с детьми.

     Министерство культуры и Министерство Просвещения Российской Федерации разработали культурные нормативы для школьников.  Учащиеся должны будут посетить определенное количество выставок, музеев, спектаклей и посмотреть несколько фильмов в год. Для реализации данного проекта можно использовать цифровую образовательную платформу «Электронная школа».  В «Электронной школе» можно учиться постоянно, а можно заглянуть, чтобы повторить пропущенную тему или разобраться со сложным и непонятым материалом. Это отличная возможность для учителей побывать на «открытых уроках» своих коллег и перенять лучший опыт или подобрать к своим урокам разнообразные дополнительные материалы. Родители смогут по-новому взглянуть на школьное образование, и, если появится такое желание, снова «сесть за парту» вместе со своими детьми. Кроме уроков на этой платформе будут располагаться виртуальные экскурсии по лучшим музеям России, лучшие театрализованные постановки, фильмы. 

      «Современная школа» следующий проект, реализуемый в нашем районе. На базе МОУ Лесная СОШ открыт Центр прототипирования и 3Dпрограммирования, для создания которого школа участвовала в региональном конкурсе Лучших школ и получила грант 1 млн. руб.    Центр расположился в информационном центре школы. Открытие центра было приурочено к вечеру встречи выпускников. Создание центра – это несомненно заслуга коллектива школы, который сделал огромную работу по подготовке документов для участия в конкурсе, при активном участии Главы и заместителей главы администрации Лесного района.
         Реализация данного проекта позволит обновить  материально-техническую базу школ; сформировать у учеников современные как технологические, так  и гуманитарные навыки. 

Самое главное, наши педагоги знают как работать с этим оборудованием, они прошли обучение в технопарке «Кванториум» в г.Твери. 
Работа педагогов сосредоточится на новых методах обучения и образовательных технологиях.
Коллеги! Продолжая тему реализации новых национальных проектов, подчеркну, что общей составляющей всех национальных проектов является цифровизация деятельности. В сфере образования в период до 2024 года будет реализован федеральный проект «Цифровая образовательная среда». Это и обеспечение доступа в интернет на высокой скорости до самых отдаленных школ, и онлайн-образование, и электронный документооборот.

Цифровая образовательная среда порождает ряд проблем, а с ними новые социальные вызовы для системы образования. Сегодняшних детей называют «поколением больших пальцев» - поколением людей, родившихся со смартфоном в руках. Какие риски в обучении и воспитании детей видят ученые, психологи? Клиповое мышление детей: больше 6 абзацев с интересом современные дети не читают; «критичность мышления равна нулю»: дети верят всему, что в интернете; «цифровое одичание»: 200 друзей на одного ребенка в соцсетях, а в жизни??? Задача педагогов, взрослых, наставников, которые рядом, предотвратить угрозы социальных медиа для подростков. Что предстоит делать? Учить детей и их родителей цифровой гигиене, а значит учить распознавать опасности (соцсети – это не парк, а опасные «цифровые джунгли») учить думать, а не слепо доверять, учить переключать фокус внимания, чтобы избежать синдрома «цифрового наркомана», учить вести себя в  условиях прозрачности соцсетей («за тобой наблюдают», «делай то, что нестыдно»), учить ответственности за свои слова и поступки и в жизни, и в интернете. Отсюда следует, что проект цифровизации образования наряду со стратегической задачей создания к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество образования всех уровней, имеет педагогическую задачу воспитания личности, социально ответственной, нравственно зрелой и готовой противостоять деструктивным течениям на просторах виртуального мира.

Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральной службой по надзору в сфере образования  науки, Российской академией образования разработаны и утверждены методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях. С целью обеспечения открытости данные рекомендации обсуждены на педагогических советах и рассмотрены с родительской и ученической общественностью, размещены на сайтах образовательных организаций. Работа в данном направлении должна проводится постоянно.
Уроки ОБЖ, интернет-безопасности, финансовой грамотности, основы предпринимательской деятельности, уроки здоровья – всё, что учит детей жизни, должно быть неотъемлемой частью образовательного процесса в современной школе.

 От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно поэтому к образовательному уровню педагогических работников предъявляются самые высокие требования. Сегодня в школах района работают 62 педагога. 

Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным. К великому сожалению, в последнее время  система образования испытывает кадровый голод. Молодые специалисты не стремятся работать в образовательных учреждениях. Ветераны педагогического труда, к сожалению, уходят на заслуженных отдых.

Задача вхождения нашей страны в число 10-ти ведущих стран мира по качеству общего образования самым тесным образом связана с формирующейся в России системой профессионального роста педагогических кадров. 

Федеральный проект «Учитель будущего» определяет профессиональный портрет педагога, который будет работать в современной цифровой школе и формировать личность, способную в будущем создавать мировой научный и технологический потенциал.

А это значит, работать нужно на опережение. 

    Задача данного проекта предельна ясна – создать условия для повышения уровня профессионального мастерства педагогов, обновления необходимых для жизни и продолжения образования цифровых компетенций. Не менее половины учителей в каждом регионе к 2024 году должны будут пройти профессиональную
переподготовку,
так
как без творческого профессионального роста учителей выполнить новые задачи, стоящие перед российским образованием, будет просто невозможно. На федеральном уровне будут внедрены модели единых оценочных требований и стандартов для оценки профессиональных компетенций работников системы образования, закреплены уровни профессионального роста учителей и руководителей образовательных организаций

Министерством просвещения планируется проведение комплексных исследований профессиональных компетенций работников образования. И не стоит их пугаться. Каковы бы ни были результаты, для педагогов - это точки отсчёта своих новых образовательных маршрутов. Траектория образовательных маршрутов педагогов меняется и с учетом образовательных результатов обручающихся. И эта одна из задач управления качеством образования.

Уважаемые коллеги!

Сегодня мы создаем мир, в котором будем жить завтра. Мы вместе должны решать проблемы, связанные с воспитанием подрастающего поколения, формированием важных человеческих качеств будущей личности. От эффективного взаимодействия всех структур зависит дальнейшая успешность наших выпускников.  

Через несколько дней начинается новый учебный год. Надеюсь, что в этом учебном году нам удастся реализовать самые смелые планы. Пусть обучение по новым программам будет интересным, освоение новых педагогических технологий – творческим!  

Я уверена, что в нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что именно вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, интеллигентности и настоящей культуры. 

Уважаемые педагоги, в преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, получать удовольствие  от собственной работы! Поздравляю всех  с началом нового учебного года!
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